ROVNICE

= rovnice s jednou neznamou: zapis typu [(x) = p(x), kde I(x) a p(x) jsou vyrazy obsahujici proménnou x

s fesitrovnici v dané mnoZiné znamena najit viechny hodnoty proménné x z dané mnoziny (napf. z mnoZiny realnych
tisel nebo z mnoziny celych éfsel apod.), po jejichZ dosazeni do rovnice dostaneme pravdivy vyrok (kofeny rovnice)

definiéni obor rovnice obsahuje v§echny hodnoty proménné x z dané mnoZiny, pro které maji vyrazy I(x) a p(x)
smysl

mnoZina v§ech Feseni rovnice: mnoZina obsahujici v§echny kofeny rovnice (miiZe obsahovat libovolny koneény
nebo nekone¢ny pocet prvkli nebo miZe byt i prazdna)

Ekvivalentni ipravy rovnice:
o tipravy, které neméni mnozZinu v§ech feSeni rovnice
= yyména stran rovnice
= nahrazeni libovolné strany rovnice jinym vyrazem, ktery je roven ptvodnimu
= pricteni vyrazu, ktery je definovan v celém defini¢nim oboru rovnice, k obéma stranam rovnice

» yynasobeninebo vydéleni obou stran rovnice vyrazem, ktery je definovdn a je rlizny od nuly v celém defini¢nim
oboru rovnice

= Dal$f Gpravy rovnic:
o (pravy, které mohou ménit mnoZinu viech feseni rovnice (miéiZzeme kofeny ,pfibrat” nebo ztratit)

= umocnéni obou stran rovnice na druhou je ekvivalentni Gipravou, jestliZe obé strany rovnice nabyvaji v celém
defini¢nim oboru rovnice jen nezdpornych hodnot (neni-li zaruceno, Ze ani jedna strana rovnice neni zaporna,
umocnéni neni ekvivalentni tipravou a zkouska je pak nutnou soucasti feSeni rovnice)
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= odmocnéni obou stran rovnice je ekvivalentnf ipravou, jestliZe obé strany rovnice nabyvaji v celém defini¢nim
oboru rovnice jen nezapornych hodnot (neni-li zaru¢eno, Ze ani jedna strana rovnice neni zaporna, odmocnit
nelze)

o pozor na ,déleni nulou” - déleni rovnice vyrazem, ktery miize v defini¢nim oboru rovnice nabyvat hodnoty nula

NEROVNICE

® nerovnice s jednou neznamou: zapis typu [(x) > p(x), I(x) = p(x), [(x) < p(x) nebo [(x) < p(x), kde I(x) a p(x) jsou
vyrazy obsahujici proménnou x

® fedit nerovnici vdané mnoZiné znamena najit vSechny hodnoty proménné x z dané mnoziny, po jejichz dosazeni
do nerovnice dostaneme pravdivy vyrok

= defini¢ni obor nerovnice obsahuje vSechny hodnoty proménné x z dané mnoziny, pro které maji vyrazy I(x) a p(x)
smysl

Ekvivalentni Gipravy nerovnic: _
@ nahrazenf libovolné strany nerovnice jinym vyrazem, ktery je roven plivodnimu
pfi¢teni vyrazu, ktery je definovan v celém definiénim oboru nerovnice, k obéma strandm nerovnice
vynasobeni obou stran nerovnice vyrazem, ktery v celém defini¢nim oboru nerovnice nabyva pouze kladné hodnoty

vynasobeni obou stran nerovnice vyrazem, ktery v celém defini¢nim oboru nerovnice nabyva pouze zaporné
hodnoty a souc¢asné obraceni znaku nerovnosti

umocnéni obou stran nerovnice na druhou, jestliZze obé strany nerovnice nabyvaji v celém defini¢nim oboru ne-
rovnice jen nezaporné hodnoty

odmocnén{ obou stran nerovnice, jestliZe obé strany nerovnice nabyvaji v defini¢nim oboru nerovnice jen neza-
porné hodnoty




LINEARNI ROVNICE A NEROVNICE
= linearni rovnice s jednou neznamou
a rovnice typu ax + b = 0, kde a a b jsou redlna tisla
o mii%e mit jedno Fedeni (napf. 2x — 6 = 0, K= {3}),
34dné Fedeni (napk 0 - x — 6 = 0) nebo nekonecné
mnoho Fedeni (rovnice typu 0 - x = 0)
= linearni rovnice se dvéma neznamymi
a rovnice typu ax + by = ¢, kde a, b, cjsou realnd éisla
a[a, b] # [0; 0]
o Fedit rovnici v dané mnoZiné (napk. R x R, R* x Z,
apod.) znamen4 najit véechny uspoiadané dvojice
[x; ¥] z dané mnoZiny, po jejichZ dosazeni do rovnice
dostaneme pravdivy vyrok
» soustava dvou linearnich rovnic se dvéma
neznamymi
o zapis ve tvaru a:x + by = c1; X + bay = 3, kde
dy, Gz, by, bz, €1, ¢ jsou redlna isla
o fedit soustavu v dané mnoziné (napf. R x R,
R* x Z, ...) znamena najit viechny uspoiddané dvo-
jice [x; ¥] z dané mnoZiny, po jejichZ dosazeni do
kazdé z rovnic soustavy dostaneme pravdivy vyrok
o soustava dvou linearnich rovnic o dvou neznamych
v R x R miize mit jedno nebo %adné nebo neko-
ne¢né mnoho fedeni

= Ekvivalentni tipravy pro soustavu linearnich
rovnic:
a nahrazeni libovolné rovnice soustavy rovnici, ktera
je s ni ekvivalentni

a nahrazeni libovolné rovnice soustavy souétem této
rovnice a libovolné jiné rovnice soustavy

o dosazeni neznamé nebo vyrazu s neznamou z jedné
rovnice soustavy do jiné rovnice soustavy

o uzivame-li jen ekvivalentni Gpravy, neni zkouska
nutna

= Metody Fe$eni soustavy linearnich rovnic:

o séitaci

o dosazovaci

o grafické feSeni (soustavy dvou rovnic o dvou
neznamych)

= soustava linearnich nerovnic s jednou neznamou

o zapis ve tvaru
L1(xX) > pa(x); 12(X) > p2(x) ... [n(x) > pa(X), kde li(x)
a p;(x) jsou vyrazy obsahujici proménnou x a znak >
miuZe byt nahrazen kterymkoli ze znakll =, <,

o Fedit soustavu nerovnic v dané mnoZiné znamena
najit véechny hodnoty proménné x z dané mnoziny,
po jejichZ dosazeni do kaZdé z nerovnic dostaneme
pravdivy vyrok
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KVADRATICKA ROVNICE DVOJICE RESENYCH A NERESENYCH ULOH
= rovnice typu ax® + bx + ¢ =0, kde a, bceRa+0
Reseni kvadratické rovnice 9 §
» kvadraticka rovnice bez absolutniho ¢lenu 1, Redte nerovnici v R, feSeni zapiSte uZitim | 1  Urfete mnoZinu viechfeSeninerovnicex —2 3,
. intervalu. X
oax*+bx=0,a%0 ex— 17 12 A) (3; )
= B
o fe$ime vytknutim neznamé x: & T x B) (-1, 0) U (3; )
x(ax+b)=o=>x=0\/x=—9 i x#0,D=R-{0} 0O L3
= 12 12 D P
- - 1z —oo; —1) U (3;
= kvadraticka rovnice bez linearniho ¢lenu el x |+ o 1 I {5
r— o E)  (—o=3)U (L)
o ax*+c=0,a%0 X~ 17+F—2z10
" 2_ —C X
o pievedeme na tvar x” = = 6% — 17% + 12 -
= pokud ~€ > 0, pak m4 rovnice 2 kofeny X a
a 3 4
F olx— o3 |
X3 =% [— =
a : =0
= - . . v
* pokud —=0,mi rovnice jeden kofen x = 0 XE (0§> U (% m) nebo také K = (O;g_> U (% OO)
= pokud e 0, nema rovnice v R feSeni =4
a
= {iplna kvadraticka rovnice §) ., Reste nerovnici v R. Ty Reste nerovnici v R )
2 =0 =* x—il _1_ 1 2—Xx S ‘/ ‘
o ax*+bx+c=0,abc*0 2 >2 §x+ 2 g(5)(—4)57:(—1
o oznaéime D = b? — 4ac (diskriminant kvadratické <
rovnice — —
) X 1>~1~(~1~x+2 X) |6
= D > 0: ma kvadratické rovnice dva kofeny 6  21\3 4
X1z=ﬂ gl g |- 4 s
' Za
= D = 0: ma kvadraticka rovnice jeden kofen x—4>4x+ 6~ 3x | +4—x
_ b 3x>10 |:3
2a - 10
» D < 0: nema kvadraticka rovnice Zadny realny 3
koten
. K= (19, oo)
5 - S
KVADRATICKA NEROVNICE i
N N

= nerovnice typu ax® + bx + ¢ > 0, ax* + bx + ¢ = 0,
al +bx+c<0,ax*+bx+c<0,a,bceERa#0
Res$eni kvadratické nerovnice
= vypotitame diskriminant D = b* — 4ac
o D> 0:nerovnici zapiSeme ve tvaru a(x—x)(x—x*)*0
(kde * je néktery ze znakili nerovnostia xy, Xz koteny
kvadratické rovnice ax? + bx + ¢ = 0) a fedime uZi-
tim pravidla pro znaménko soucinu
a D = 0: nerovnici zapi$eme ve tvaru a(x — x;)* * 0
(kde * je néktery ze znakl nerovnosti a x; koren
kvadratické rovnice ax?* + bx + ¢ = 0) a feSime uZi-
tim pravidla pro znaménko soucinu
o D < 0: kvadraticky trojélen na levé strané nerov-
nice nelze rozloZit na souéin a kvadratické nerov-
nice nema adné feeni nebo jejim feSenim v R je

| ¢
3, Voboru R stanovte podminky a FeSte rovnici.
3 =2x 1 1
2x* — 6x

2x—6 3

x#0,x#3,D=R\{0; 3}

3—2x 1 |
2" — 6 2X—6 3
3—2x i 1
+ = : =
2x(x—3)  2(x—3) 3 =
3(3 — 2x) + 3x = 2x* — 6x
9—6x+3x=2x"—6x |—2x"+6x

22 —3x—9=0

3

D:9+72=81—>x1_2=T

mnoZina véech realnych cisel

3, Urcete podminky a Feste rovnici.
3 x2 -1
3—x xX*—6x+9
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Irena a Mirka spoleéné otrhaji kei rybizu za
12 minut. Kdyby pracovaly kaZda sama, Irena by
potiebovala k otrhani jednoho kef'e 0 10 minut
vice nez Mirka. UZitim rovnice nebo soustavy rov-
nic vypoététe, kolik ¢asu potiebuje Irena k otr-
hani rybizového kefe.

potet minut, které potfebuje Mirka (x> 0)

YNEJCASTEJSI CHYBY U MATURITNI ZKOUSKY

'4‘ Sest pracovniki planovalo splnit uréity kol za
18 dni. Po dvanacti dnech prace dva z pracovniki
onemocnéli. Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic
urcete, po kolika dnech od zatitku prace bude
tikol splnén.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

Na vystavu pfiSlo béhem tfi dni celkem 3 444 lidi. V sobotu ptislo 0 40 % vice lidi nez v patek. Aritmeticky priimér
navstévnosti v sobotu a nedéli je 0 60 % vétsi nez pocet navstévnikd, ktefi prisli v patek.

x+ 10... potet minut, které potiebuje Irena 1, Vy’poétete, kol!k na‘.-'stévmku prislo na vys',ta:vtt v r}edell. U\:e,d te cely postup feSeni (popis nezna- Mz
g mych, sestavenf rovnice, resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéd'). 2021
i 1 minutu otrha — kefe.
A AN R N — X X+ LAx+y = 3444
Irena za minutu otrha :10 kefe. SODOA o vs wwsmone 1,4x lax+y 1,6x
X
L 0 Nedéle ........... y : 42 T pTY]
Spole¢né za 1 minutu otrhaji — + efe. o Ax 4y =
xl x+10 GalKEtt i) oy o iasne 3444 lidi 1L4x+y=32x
Spoleéné za 1 minutu otrhaji 5 kefe. 2,4x +y = 3444
—18x+y=0 - (—1
1,1 .1 2,4 yg3444 o
X x4+ 10 12 1,8x+y_0
Bx—y=
12(x + 10) + 12x = x(x + 10) y
12x + 120 + 12x = x* + 10x 42x = 3444
‘: - Xx=820 = 18-820—y=0
x*—14x—-120=0 1476 =y
= 480 = 676 = X12 = te2io
D=196+ = X2 =7, V nedéli ptislo 1476 navitévnika.
| X, =20,x=—6<0
%o +10 =20+ 10 =30 @ V prvé fadé je tieba dikladné si pfecist text slovni tlohy a zvolit neznamou (popf. vice neznamych)
| ‘ ! a viechny ostatni idaje vyjadrit pomoci ni. V tomto p¥ipadé si jako neznamou zvolime poéet navitév-
; f L Irena otrha kef za 30 minut. nikil v patek a pomoci néj vyjadiime sobotni poéet. Jako druhou neznamou si stanovime nedélni potet.
- Sestavime rovnici (nebo soustavu rovnic) a vypoc¢itame.
| ( F i . ¥ 1's " P . : - & . fo 7
i L d Reste rovnici. 5, Najdéte kofen rovnice. Na zakladé dikladné ¢etby zadani je tieba si spravné zvolit nezndmé.
27 — [6 + 4x(2x + 5)] = 2x(—4x — 3) 2[x— (3x+7)] — (5x% + 8x) =5x(2 —x) — 11 Aritmeticky primeér je soucet viech hodnot vydéleny jejich poétem.
59 — 16 + 4x(@nb BY] = 26(~Ax —3) 0 kazdém tvrzeni (5.1-5.4) rozhodnéte, zda je Rz e arposel rapaladenn atagky,
- e pravdivé (A), ¢i nikoli (N). A K
—6—8x°—20x=—8x"—
— f ice j iondlni &islo. A T,
21 = 14x 5.1 Kofen rovnice je raciondlni Cislo D D FZ‘ Je dan vyraz: MZ
i 5.2 Kofen rovnice je zaporné &islo. [ ][] -2 |
3 8 5.3 Kofen rovnice je mensinez 1. (10 4y+6
K= {E} 54 Kofen rovnice je vetsi nez — % _ D I:' Urcete viechna y € R, pro ktera je dany vyraz zaporny.
4 -2
\ <0
y+6
v - o = o W ~
Fo , Urcete realné &islo k tak, aby dana rovnice méla | 6 Urcete, kterézuvedenych tisel je vétsim z kofeni 4y+6>0
dvojnasobny koien. rovnice 2x* = 7x — 3. —
3 8
X —6x+5k—1=0 A) 3 § yE(——;co)
B) 0,5 ‘ ‘
Kvadraticka rovnice ma dvojnasobny kofen, pokud je " 5' E s . i s ) S e i
jeji diskriminant roven nule. ) ’ ejprve zapiSeme podminky feditelnosti (ve jmenovateli zlomku nesmi byt nula).
D) 3 Sestavime nerovnici podle zadani.
D=b*—4ac=36—4-1-(5k—1)=40— 20k e o , , o
—— E) 6 ProtoZe v Citateli je zaporné ¢islo, musi byt ve jmenovateli ¢islo kladné - pak bude vysledkem zaporné
D=0ok= .5
L tislo (£ < 0).
Nerovnici v podilovém tvaru fe§ime porovnanim znamének Citatele a jmenovatele.
Vysledek zapiSeme intervalem.
Jmenovatel zZlomku musf byt ¢islo rizné od nuly. Pozor tedy na otevieny/uzavieny interval Fe3eni.
| Nula neni zaporné ¢islo.
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' 3, Priradte ke kazdé nerovnici (3.1-3.4) mnoZinu viech jejich fFeseni (A-F) v oboru R. MZ '4‘ V oboru R feste rovnici. Uved'te cely postup feSeni. MZ
31 (x—4)-(x+5)2=0 2020 6+2x _  (,_X+5 2019
228 “5_x “\*T5_
x—=5 X X
3.2 <0
i , Podminka: x # 5
—4
g ke, 000
X+ 5 —M:x-(z-x”')
3.4 gx—S;gx—4!>0 = o
. -5 = | — 6+2x .
_EH2 gy X XH3) |- (5=
5—x 5—X
8 (=5 628 =2 - (5
—(6+2x)=2x-(5—x)—x-(x+5
B) (-~ =5)U {4 ) : =3B+
—6—2x=10x — 2x* — x* — 5x
C) (—o0; 4) U (5; 0)
0=-3x+7x+6
D) (4 )
E) (—;4)U(5; ) D=b*—4ac=7*—4-(-3)-6=121
F) (45 U(55®) 2
b _-—7syim_ - 3
~bE~ND _ —T+v1Z1
- y X — = — -
31 (x—-4)-(x+5)=0 o - + o+ 12 2a 3 [-3)
x1=4 x;=-5 —@® L2 == Xs=3
@ 5 © 4 @ 2
X € (=00} ~5) U (4; ) —B) k={-2:3}
X=05 E likoZ i T S : P ; g
3.2 <0 JelikoZ je nezndma ve jmenovateli, stanovime podminky resitelnosti. Vyraz ve jmenovateli zlomku se
4 —x -+ - e nesmi rovnat nul
i ule.
X1 = 5 X2 = 4‘ v 7, . . 7 P
) , @ : o Roznasobime zavorku a poté odstranime zlomky. Po Gipravé vyie$ime kvadratickou rovnici.
X € (—: 4) U (5; ) ) Zkontrolujeme, zda kofeny vyhovuji podminkdm stanovenym na za&atku.
! 3.3 () >0 Nesmime zapomenout T.lréit si podminky. .
oL 5 & Pozor na znaménka pfi odstrafiovani zlomk. Je-li pfed zlomkem minus, méni se pfi odstrafiovani
P o - @ zlomku znaménka u viech ¢lent ¢itatele. Je vhodné odstrafiovat postupné pomoci zavorek.
26 (=5; o) > A) Pfi nasobeni mnohoélenu jednodlenem nésobime vEechny €leny mnohoélenu. .
. — 4
| g4 B4
_—— 0 . 5, Voboru R feste. MZ
x—420 A x#5 ' i X43x 2021
x=4 : ' 2x
4 i
Podminka:
X € {(4; 5) U (5; 00) ———» F) i
X4 3x <0
E Nerovnice v soutinovém tvaru fe{me porovnanim znamének jednotlivych ¢initeld soucinu nebo po- 2x
dilu. Zjednodugené plati: sou¢in/podil dvou kladnych &isel je kladné ¢&islo, dvou zapornych Cisel je x(x+3) _ N
kladné ¢islo, souin/podil dvou ¢&isel s opaénymi znaménky je zaporné &islo. 2x 0 . \;
3.1 a 3.2 Dva nulové body rozdéli viechna redlna &isla na tfi dil¢i intervaly. 243 . 0
3.4 Jeden nulovy bod rozdéli mnoZinu redlnych &isel na dva diléf intervaly. V nich pak hleddme vy- 2 -
sledné znaménko. x+3<0
Priklad lze Fesit i jinymi zpisoby. ¥E-3 X € (—oo; —3)
Nerovnice v podilovém tvaru fe$ime pomoci nulovych bodii a porovnanim znamének, neni mozné _ lgl Nejprve zapiSeme podminky fe3itelnosti.
vynésobenim odstranit zlomek. RozloZime vyraz v ¢itateli na sou€in a poté zkratime. Po zkracen{ dofesime linedrni nerovnici a vysle-
Jmenovatel zlomku musi byt éislo riizné od nuly. Pozor tedy na oteviené a uzaviené intervaly fedent. dek zapiSeme intervalem.
(4, SV).— c151.o 4 fio 1ntveifralu patfi, ¢islo 5 nepafrl o ‘ 1 Lomeny vyraz na levé strané nerovnice pied eSenim upravime a zkratime.
3.3 Citatel je vizdy v&tsi nebo roven nule, tudiZ staci fesit pouze jmenovatele. Ve jmenovateli ziomku musf byt &sla riizné od nuly!
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ULOHY K PROCVICENI

"7, Reste rovnicis neznamou x € R. Uved'te cely postup reseni.
x+2

X+
X

; 5 P 3
VYCHOZIi TEXT K ULOZE 1 2 + ——3—~ =2x—4

[ Je dana rovnice 3x + 2y = 5 a uspofadané dvojice [x; vl = [3; al, [x;y] = [b; 4], které jsou jejim FeSenim.

r wrx - ; 2 gk YCHOZi TEXT K ULOZE 8
1, Vypoctete hodnotu souéinu a - b. Uved'te cely postup reseni.

Je dana soustava rovnic 2x + y = —3; x — 2y = —4, jejimZ fe$enim je usporadana dvojice [x; y]. j

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2 8, Vyraz 4x — 3y je roven:

A) 5

Je dana rovnice x’." =3 _ X neznamoux€R.
gl W B) 3
. - C) -3
? Fa , Kteraz nasledujicich hodnot je feSenim této rovnice? D) -11
| A) 10 E) -—12
. B) 5
| 0 ¢ TR
: D) g YCHOZi TEXT K ULOZE 9
2 - Je dana rovnice (x + 3)* — 4(x — 1)” = 2x = —3(x = 2)° + 6x — 1, jejim? feSenim je x € R ]

9, Vyberte spravné tvrzeni.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3 .
A)  xjenekladné &islo.

T¥i devaté t¥idy ve $kole Dobrd nlada nav$tévuji divky a 35 chlapcii. VSechny divky prospivaji, z chlapct prospiv B)  xje nejmensi prvodislo.

| jen 32, C)  xjedélitelem &fsla 6.

: D)  xjesudé ¢islo.
3, Kolik divek chodi do devaté tiidy ve $kole Dobra nalada, jestlize vSech prospivajicich zaki v devatych tfida
je 96 %? Uved'e cely postup fe3eni.

E)  xje neni prvocislo.

0, Reste rovnici 2 — —X =3X+2
x x+1 +x

’ ’ ’ — 1 s nezndmou x € R. Uved'te cely postup feseni.
VYCHOZ{ TEXT K ULOZE 4

Naplnény plechovy sud s vodou vazi 135 kg. Po odéerpani 20 % vody a tfetiny zbytku vody klesla jeho hmotnost
79 kg. *

YCHOZI TEXT K ULOZE 11

Velkou firemni zakazku je schopno vyrobit 6 délnikil za dobu o 150 minut kratsi, neZ kdyby ji vyrabéli 4 délnici. ]

Hkou dobu by tutéz zakazku vyrobilo 10 délnikii? Uved'te cely postup feseni.

"4 , Jaka byla hmotnost vody, ktera byla piivodné v sudu? Uved'te cely postup FeSeni.

"5 , Zevzorcep=py[1+ a(t — t1)] vyjadFete velitinu t. Uved'te cely postup feseni.

YCHOZI TEXT K ULOZE 12

"6 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (6.1-6.4), zda je pravdive (A), i nikoli (N). :
- ) ( ) Jep (A) (N) Citatel zlomku je 0 25 % mensi neZ jmenovatel téhoz zlomku. JestliZe k ¢itateli a jmenovateli tohoto zlomku pfi¢teme

A N & ]
. 2.0 §Cislo2, b & 2 -
6.1 ReSenim rovnice X2 1 =1jsouvSechnax € R. D D tdetitateimensijenio 20 o,
¥ —
- v * - . P ’ 2 o -
| 6 Hatenfmrovnices - 24 = Tjex=3. D D ?2, 0 jaky zlomek se jedna? Uved'te cely postup Feseni a zlomek vyjadiete v zakladnim tvaru.
{ X i
6.3 Resenim rovnice (x — 1)(x + 1) = x* — 1 jsou viechnax € R. 1:[ ] E“‘—
6.4 Refenimrovnicex’? —4=x+2jex=3. 3 Res o 2 x _ 3 i
D l:] , Reste rovnici — 2 + I e + 2 s neznamou x € R. Uved'te cely postup reSeni.
!
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: e
Je dana rovnice

AT jejimz fe$enim je x € R, a rovnice Ll jejimz fesenim je y € R.

201 (x—1)*<1

0, Prifad'te ke kazdé nerovnici (20.1-20.3) interval (A-E), ktery je jejim FeSenim.

'15‘ Reste nerovnici x> — 4x + 3 < 0 s neznamou x € R. Uved'te cely postup feseni a vysledek zapiste v intervalu.

eenel G SRRl Pl 202 (x+1)%*<4 .
, 203 (x+1D*<9
14, Nejmensi spoleény nasobek éisel xay je roven:
A)  (-3;1)
A) 20 4
B) 15 2 (;22’ )
- 1 .4 )2
: 5w
B ) (1L3)
1 Redte soustavu nerovnic s neznamou x € R. Uved'te cely postup FeSeni a vysledek zapiste pomoci intervalu.

32x—1)—-2(x+3)<5x—1
2(4x—3)—5(x+2)=4x—13
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Reste nerovnici s neznamou x € R. Uved'te cely postup fe3eni a vysledek zapiste pomoci intervalu.

x+1 <0
¥ -1

( Sitka obdélniku je o 17,5 cm véts{ neZ jeho délka, obsah tohoto obdélniku je 375 cm?.

ﬁﬁj Vypottéte délku tihlopficky tohoto obdélnikii. Uvedte cely postup feseni.
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[ Soutet druhych mocnin tfi po sobé jdoucich piirozenych ¢isel je roven desetindsobku nejvétsiho z nich.

'1'7‘ Vypoctéte soudet téchto tii éisel. Uved'te cely postup feSeni.
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Je d4na rovnice 2(3x — 1) — 3[2(x + 4) — 3(x — 2)] < 7(x — 5) + 1 s neznamou x € R.
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A) 3
B) 6
c) 10
D) 15
E) 21

3, Soucet vSech pfirozenych {isel, ktera jsou feSenim této nerovnice, je roven: .

L

Je dana rovnice (x + 3)% — (3x — 1)* = 0, jejimZ feSenim jsou Eisla x;, x, € R, kde x; <xa.

4, ReSenim nerovnice niZe s neznamou x € R je interval:

'18‘ Vyberte spravné tvrzeni.

1 1
XA 3x-(x=2)
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—

A) |x1] = |xzl 4 * 3 = SX; :
B) |X1] = 2| x| A) (—4; )
C) |x2| = 2|x4] B) (—3; )
D) x| =4Ix] 0 (-2 )
E)  Ixo| =4[x4 D) (1;0)
E)  (3io0)

[

Je ddna rovnice x> — x — b* + 5b = 0, jejimZ Fesenfm jsou ¢isla x4, x2 € R.

A)

'19‘ Je-li hodnota x; rovna 3, je hodnota x; rovna:

=3

5, Pfifad'te ke kazdé nerovnici s neznamou x € R (25.1-25.3) interval (A-E), ktery je jejim fe$enim.
251 2(3x—1)—3(x+2)<4x—6
252 4(2x-3)-2(x+1)<7x—8
253 4(3x-2)-6(x—-3)<7x+15

A 4 oo

g - B; (—1; o)
C) 1 C] (_2; 00)
8 (—4; o)
o D)  (-5;m)

E) {—6; )
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